
Quelques tests incontournables

Christophe Giraud
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Niveau d’un test

Soit T : X n → {0, 1} un test de H0 : θ ∈ Θ0 contre H1 : θ ∈ Θ1.

Le test T est de niveau α si

sup
θ∈Θ0

Pθ(T (X ) = 1) ≤ α .

Remarque: plus α est petit moins le test a tendance à rejeter H0.

p-value

Soit (Tα)α∈[0,1] une famille de tests tels que Tα est de niveau α.

La p-value des observations X , correspond au plus petit niveau α à
partir duquel on rejette H0.

Conclusion: Si p-value(X ) < α le test Tα rejette H0
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Test de Neyman-Pearson

Cadre:

X = (X1, . . . ,Xn) de loi dPθ(x) = p(θ, x) dµ(x)

H0 : θ = θ0 contre H1 : θ = θ1

Test de Neyman-Pearson

S’il existe tα,n tel que Pθ0

(
p(θ1,X ) > tα,n p(θ0,X )

)
= α alors

TNP = 1{p(θ1,X )>tα,np(θ0,X )}

est le test le plus puissant parmi tous les tests de niveau α.
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Test de Wald

Cadre:
H0 : {g(θ) = 0} contre H1 : {g(θ) 6= 0}
avec g : Rd → Rm submersion C1:

m ≤ d
rang(Dg(θ)) = m pour tout θ ∈ interieur({g(θ) = 0}).

Test de Wald

Si θ̂ estimateur de θ vérifiant

√
n(θ̂ − θ)

loi→ N (0,V (θ))

avec V (θ) inversible, alors sous H0 on a

Wn = ng(θ̂)T
[
Dg(θ̂)V (θ̂)Dg(θ̂)T

]−1
g(θ̂)

loi→ χ2(m)

Le test de Wald consiste à rejeter H0 si Wn > qm,α avec qm,α tel
que P(χ2(m) ≥ qm,α) = α.
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Test du Chi2

Cadre:

Q0 loi sur {1, . . . , d} et X1, . . . ,Xn
i .i .d .∼ Q

H0 : Q = Q0 contre H1 : Q 6= Q0

Test du χ2

Si Q̂(k) = 1
n card {i : Xi = k}, alors alors sous H0 on a

R2
n = n

d∑
k=1

(
Q̂(k)− Q0(k)

)2

Q0(k)
loi→ χ2(d − 1).

Le test du χ2 consiste à rejeter H0 si R2
n > qd−1,α.

Si nQ0(k) est petit l’approximation gaussienne est mauvaise

En pratique: si nQ0(k) ≤ 5 on agrège la classe k avec une autre.
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